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Répondre uniquement dans les cadres prévus à cet effet. La gestion de l’espace fait partie de l’épreuve.

Nom : Signature :

Prénom(s) :

Exercice 1 : (3 •) Énoncé de la proposition 1.2.27 du cours. À l’aide des formules du calcul propositionnel
Hn = A1 ∧ . . . ∧ An et B (notation identique au cours), explicitez sans les démontrer les liens existants entre les
concepts de conséquence logique, validité et insatisfiabilité.

Exercice 2 : (2 •) L’implication est-elle associative ? Justifiez.





Nom : Signature :

Prénom(s) :

Exercice 3 : (5 •) Les formules ci-dessous sont équivalentes deux à deux :

1. ¬(p→ ¬r)

2. ¬r ∨ p ∨ q

3. ¬p ∨ r

4. p ∨ q ∨ r

5. r → (p ∨ q)

6. (¬p ∧ ¬q) ∨ r

7. p ∧ r

8. (p ∨ q)→ r

9. ¬r → ¬p
10. ¬r → (p ∨ q)

Retrouvez les paires équivalentes ( i ≡ j avec i 6= j) :

1 ≡ 2 ≡ 3 ≡ 4 ≡ 5 ≡

6 ≡ 7 ≡ 8 ≡ 9 ≡ 10 ≡

Exercice 4 : (5 •) On considère le raisonnement suivant, justifiant le séquent ¬(p ∨ q) ` ¬p ∧ ¬q. Supposons p.
Alors nous avons p∨ q, ce qui contredit la prémisse, d’où ¬p. De la même façon, nous avons ¬q d’où la conclusion.

Reformulez soigneusement cette preuve en une déduction naturelle au format Fitch.



Exercice 5 : (5 •) On considère le raisonnement suivant, justifiant le séquent ¬p∧¬q ` ¬(p∨q). D’après la prémisse,
nous avons ¬p et ¬q. Montrons ¬(p ∨ q) par l’absurde, en supposant p ∨ q. Si p est vrai, il y a contradiction. Idem
pour q. CQFD.

Reformulez soigneusement cette preuve en une déduction naturelle au format Fitch.




